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臺中市政府第 188 次市政會議暨 103 年第 12 次治安會報會議紀錄 

時間：103 年 12 月 22 日上午 9時 0分 

地點：本府市政大樓惠中樓 9 樓市政廳 

主席：前市長胡志強                   記錄：偵查員黃美雯 

出（列）席人員：如附簽到表 

壹、 頒獎：（略） 

貳、 主席致詞：  

一、 今天的市政會議原本預定召開擴大會報，但因這星期即將辦

理市長移交，我認為將擴大會報延後，讓新市長第一次開市

政會議就能看到各區長較為妥適，因此提前召開治安公安聯

合會報，以便新市長於擴大會報中宣讀相關施政方向，儘速

進入狀況，希望這樣的調整對臺中市市政的推動有好處。 

二、 治安、公安會報在我任內提升至市政會議層級，今天也是我

主持的最後一次市政會議，能夠舉行治安公安聯合會報我覺

得很有意義，感謝所有參與本會報的同仁多年來的努力。曾

有人評論臺中市的治安「神仙來也改不好」，我要說圍坐這張

大圓桌的所有人都是神仙，因為在各位手上，臺中市治安突

飛猛進地改善，不敢講沒有缺點，但不論從客觀數據、民眾

主觀滿意度或上級機關評比的呈現，臺中市治安與自己相比

進步很快，與其他單位相比也名列前茅，至於民眾感受能不

能改善，從警政署民意調查結果可看出端倪，如果問：「居家

附近治安有無改善？」有 8成 8接受民調的民眾認為有改善，

但如果問：「臺中市整體治安有無改善？」僅有 7成民眾認為

有改善，這 1 成 8 的落差只能解釋是民眾對於臺中市整體治

安不好的刻板印象或媒體負面報導所造成，但無論如何，警

察同仁的努力有目共睹，像每次受表揚的警察同仁都盡很大

的力量救人救命，並受到家屬很大的感激，受表揚人數也越

來越多，警察同仁的辛勞大家點滴心頭。以前新社花海 120

萬人，車流就堵塞到不能動彈，現在達到 268 萬人，新社人

告訴我沒什麼塞車，而這都要感謝交通、警察及觀光局等主
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辦單位的辛苦；國慶煙火施放也與以前塞車情形迥然不同，

這也是警察、觀光及交通等相關同仁的努力，所以我一定要

在這裡對負責治安工作最主要的警察同仁致上我最高的謝

意，我想如果要說改善最多的，那絕對是治安，所以各位的

努力是有成果的，若要從民意調查表現出來可能還要一陣

子，但從所有客觀數字的表現大家都能看得很清楚。今天來

了 2 位超商的年輕人，都是幫忙我們阻止民眾受騙購買遊戲

點數，原本被表揚的超商及金融機構人數有 13 人，但可能不

方便請假，他們阻止了十幾件詐騙案，這樣的成績在全國也

不多見。我在這裡謝謝所有同仁，並希望大家堅持下去，臺

中市治安在新團隊的領導下，大家要持續努力表現，一定要

做到更好，因為治安像水流一樣，不進則退，努力讓臺中市

有更好的治安，期許有一天能看到大家對整個臺中治安滿意

度的評比也能達到 8 成 8 甚至 9 成，這是努力的目標，大家

的辛苦我在這裡誠心誠意地感謝。 

參、 轉達行政院 103 年 11 月 26 日治安會報院長指示事項（摘錄）報

告：（如會議資料書面報告）（略）。 

主席裁示：備查。 

肆、 臺中市 103 年 11 月份治安概況及執行「淨安專案」、協助查緝私

劣菸酒案件工作報告暨升格直轄市後之狀況分析與策略作為（警

察局刑事警察大隊）：如會議資料書面報告（略）。 

刑事警察大隊： 

每星期各分局或本大隊均有 2、3 件以上案子的破獲，平時

沒有特別感覺，但每半年結束時彙整破案新聞，就看出同仁

默默付出、對臺中市治安全力以赴的成果。今年已接近尾

聲，特將 103 年下半年破案相關新聞資料彙整，供各位長官

參考。 

主席裁示： 

翻開資料就想起以前做過的事，警察局這樣的做法很好、很

有幫助，希望各單位參考這個做法，不論以網路記錄或燒錄

成光碟等方式呈現，對於工作的進步及改善一定有好處。 
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伍、 綜合討論（臨時動議）： 

衛生局： 

上星期六本局一位同仁因車禍不幸去世，留下 4名子女，本

局已做好相關處置，包括協助撫恤金申請、發起募款活動

等，再次呼籲各位同仁騎乘機車時務必要小心。 

主席裁示： 

我希望各位同仁儘量提供幫忙，社會局、教育局亦要積極配

合協助。 

陸、 主任檢察官提示： 

本人謹代表臺中地檢署對市長所領導的市府團隊，對這幾年對治

安的付出表達感謝，尤其是最近衛生局查察黑心食品及警察局於

選舉期間的查察賄選，給予本署最大的協助與支持，再次致上最

深的謝意，謝謝！  

玖、主席結論： 

謝謝主任檢察官，其實臺中地檢署對臺中市治安的協助太多了，

我也無法完全表達心中的感謝，地檢署非常積極，我們有任何需

要從未說不，讓我們在相關行業的拆除上能順利進行，因檢察官

一到，關說的人立刻走，這一點我真的要在這裡表達感謝。散會，

謝謝大家多年來的努力，大家加油，謝謝各位！ 

拾、散會（上午 10 時 2 分） 

 


